

По мелочам не гоношись,  
Вступив в читательское племя,  
Без колебаний подпишись  
На славную газету "ВРЕМЯ"!

# ВРЕМЯ

51450

это индекс  
газеты  
"ВРЕМЯ"  
Стоимость  
подписки на газету:  
2100 руб. -  
на 6 месяцев  
1050 руб. -  
на 3 месяца

К сведению читателей:  
все программы ТВ будут  
печататься и в 1994 году!

№199(9756)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

28

ОКТАБРЯ 1993 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ

Цена свободная

## Актуально

### Выборы. Как они будут проходить

Скоропалительные выборы в Совет Федерации и Государственную думу не дают времени на размышления и оставляют больше вопросов, чем ответов. С частью этих вопросов редакция обратилась за разъяснениями к управляющей делами городской администрации ГАЛИНЕ ФЕДОРОВНЕ КОСТЮЧЕНКО.

- Что мы будем выбирать 12 декабря 1993 года?

12 декабря будут избираться Совет Федерации, Государственная дума, областной парламент и будет проводиться голосование по проекту новой Конституции. Соответственно с этим мы и руководствуемся имеющимися у нас положениями. Что касается выборов в местные Советы, то они будут проводиться где-то в марте 1994 года, возможно, позднее.

- Давайте пройдемся по этому списку. Как будут проходить выборы?

Для выборов в Совет Федерации образован округ, который охватывает всю Иркутскую область. В этом округе будут избираться два депутата. Одною, как я представляю, выдвинет Иркутск, может быть, это будет Игнатенко, второго хорошо бы выставить Ангарску. Считаю, что представитель от такого крупного города, как наш, в Совете Федерации должен быть.

- А как обстоит дело с выборами в Государственную думу?

Положение такое. В Государственную думу кандидаты будут выдвигаться по общефедеральным партийным спискам и по одномандатному избирательному округу по мажоритарной системе, то есть по территории. Разброс нашей территории очень большой, но Центризбирком тут руководствовался прежде всего количеством избирателей. В нашем округе их 473300 человек.

А что касается выборов в областной парламент, то у нас еще нет всех документов, в ближайшее время они будут, и мы их обнаружим.

- Сколько голосов в свою поддержку должен собрать в подписном листе тот или иной кандидат, прежде чем его кандидатура будет утверждена в окружной комиссии?

Исходя из одного процента от общего числа избирателей, кандидат в Совет Федерации должен собрать восемнадцать тысяч голосов, а кан-

дидат в Государственную думу - пять тысяч подписей. Что касается партийных общефедеральных списков, то для их регистрации необходимо собрать сто тысяч подписей. Тогда партийный список будет зарегистрирован.

- Так как же мы будем разбираться во всех этих партиях и движениях, если их сейчас по Руси около сотни?

Не все партии будут идти самостоятельно на голосование. Они могут и уже объединяются в предвыборные блоки. Не все партии успеют в срок зарегистрировать свои списки. И потом, это уже их дело, как они смогут донести до избирателей свои идеи, программы, чтобы им отдали свой голос. А нам надо будет сделать свой выбор согласно имеющейся информации.

- Чем вы сейчас занимаетесь?

Основная наша работа - это подготовить списки избирателей и провести организационную работу по подготовке избирательных участков. Списки мы уже подготовили, взяв за основу материалы референдума 25 апреля. Эти списки будут розданы в ЖЭКи для корректировки в недельный срок. Разумеется, эта работа будет оплачена ввиду ее срочности. Потом откорректированные списки мы введем в машину, распечатаем и раздадим на участки. Гарантировать отсутствие накладок мы не можем, но постараемся свести их к минимуму.

Если говорить о подготовке избирательных участков, то они будут располагаться там же, где и были при проведении референдума. Публичного категорического отказа руководителей предприятий в предоставлении помещений и людей для проведения голосования не было.

- Кто будет оплачивать расходы по проведению голосования 12 декабря?

Все затраты будут возмещаться из федерального бюджета, на это уже отпущены средства. Добавлю, что будет оплачена и аренда помещений, и работа всех занятых на избирательных участках, и подготовка бюллетеней, и работа окружной избирательной комиссии. Выборы в областной парламент будут оплачиваться из областного бюджета.

Подготовил П.РУБАХИН

## Белов сделал выбор

Мой собеседник - заместитель председателя Ангарского городского Совета, член Социал-демократической партии РФ, будущий кандидат в депутаты Государственной думы от избирательного объединения "Дело" (лидер Г.А.Явлинский) Александр Геннадьевич Белов. Выбор собеседника далеко не случаен. Когда-то А.Г.Белов был избран в состав малого Совета и утвержден депутатами на должность заместителя председателя городского Совета. Он курирует вопросы муниципальной собственности, приватизации, градостроительства, земельной реформы.

И хотя основными темами нашей беседы были новая Конституция РФ и предстоящие выборы в Государственную думу, мы коснулись достаточно широкого круга вопросов.

(Беседа с А.Г.Беловым читайте на 2 стр.).

### Вниманию пенсионеров

## ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕЙ ПЕНСИИ

Управление социальной защиты населения сообщает, что в условиях перерасчета пенсий за последние 12 месяцев работы Министерством соцзащиты письмом от 15.09.93г. № 40-1297 внесены изменения:

Пенсионеры, которым был в 1993г. произведен такой перерасчет и у которых на момент перерасчета стаж был менее максимального (40 лет у женщин и 45 у мужчин), имеют право повторно обратиться за перерасчетом в связи с достижением очередного целого года.

Например, если у пенсионера на момент перерасчета в апреле 1993г. стаж был 36 лет 8 мес., то через четыре месяца можно подать документы на перерасчет по стажу работы 37

лет и одновременно представить справку о зарплате за 12 месяцев на этот момент.

Обращаться работающим пенсионерам следует через отделы кадров, уволившимся на момент обращения - в кабинет № 11.

В этот кабинет приглашаются также пенсионеры, которые повторно сдали в отделы кадров или управления справки о заработке до 1 октября 1993г. и которым было отказано в перерасчете по ним из-за уже выполненного перерасчета по первым справкам.

В.МИНЧЕНКО,  
начальник управления  
социальной защиты  
населения.

Министерство связи

АБОНЕМЕНТ на период 51450

**ВРЕМЯ** (индекс издания)

на 1994 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (Фамилия, инициалы)

---

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА

по периоду 51450 (индекс издания)

**ВРЕМЯ**

Страна: \_\_\_\_\_ руб. — коп. Количество: \_\_\_\_\_

Средство: \_\_\_\_\_ руб. — коп. Адрес: \_\_\_\_\_

на 1994 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (Фамилия, инициалы)

Вам остается только заполнить квитанцию!



2-97-91

По этому телефону с 8 до 22 часов вы можете заказать грузовую автомашину для перевозки любых грузов как для частных лиц, так и для предприятий, независимо от расстояния и времени. Наши цены самые низкие!

# БЕЛОВ СДЕЛАЛ ВЫБОР

Актуально

(Нач. на 1 стр.)

- Александр Геннадьевич, вопрос вопросов на сегодня - Конституция, точнее, ее принятие. Так вот, что есть Конституция? И какой, на ваш взгляд, вариант из уже предлагавшихся вариантов Конституции может быть вынесен на референдум в декабре этого года?

- Конституция - это не принципы, осуществления которых хотят добиваться все или во всяком случае подавляющее большинство населения. То есть Конституция - это декларация основных принципов. И центром у большинства Конституций являются: права человека и определение механизма государственной власти, т. е. разделение властей. Система верховной государственной власти, отраженная в Конституции, как механизм, призвана обеспечивать права гражданина. И основная задача государства - это обеспечение прав граждан и последовательная реализация этих прав путем издания законодательных актов.

Теперь о вариантах будущей Конституции. Самым разработанным, на мой взгляд, является вариант Конституционной комиссии Верховного Совета, которую возглавлял Президент. Подготовленный проект содержал ряд противоречий внутри себя, наименее удачной является статья о федеративном устройстве России.

Тот проект, который был подготовлен Конституционным совещанием, в текстовом отношении оказался хуже, и потом Конституционное совещание, в силу того, что там участвовали лоббистские группировки от регионов, чрезмерно стало перетягивать власть на регионы. То есть была заложена, на мой взгляд, потенциальная опасность развала России на мелкие государства в виде областей и республик. Что сейчас будет предложено, пока никто не знает.

- Хорошо. Народ на референдуме примет Конституцию своего государства. Но встает в полный рост еще один вопрос: как создать гражданское общество, как создать ту основу, на которой будет прочно покоиться Конституция демократического государства? И как идти к этому гражданскому обществу?

- К нему идти долго. Гражданское общество состоит из общественных объединений групп людей, имеющих свой интерес. Но не классовый интерес и не национальный. То есть когда ярко выражается классовый интерес, то мы имеем большевиком чистейшей воды, национальный, то есть превалирование прав одной нации над другой - голый фашизм, так называемый национал-социализм.

В идеале, конечно, мы должны иметь общество, условно разделенное на группы. Как, например, группа крупных промышленников-предпринимателей имеет свой интерес, производители средней руки имеют свой интерес, группа наемных рабочих - свой, творческая интеллигенция, различные теологические движения тоже имеют свой интерес - они все и составляют гражданское общество. У каждого из них есть свой вектор движения, не совпадающий, скажем так, с вектором другой организации. Парламент - это как механизм суммирования этих векторов, система поиска общего вектора. Вот для чего существует пар-

ламент.

Актуально!

- В декабре мы должны будем сделать свой выбор. Это наш гражданский долг. Но состоятся ли выборы вообще как задумываются?

- Мое мнение такое - выборы в Государственную думу нужно проводить. После всего, что случилось, нельзя допускать долгого существования только исполнительной власти без власти представительной. Нельзя допускать, потому что это явное скатывание к диктатуре. Какая бы исполнительная власть ни была, она всегда имеет тенденцию к авторитаризму или диктатуре.

Ну, какая вам разница, как будет называться диктатура? Имени Хасбулатова или имени Ельцина? Любая диктатура имеет один цвет - кровавый.

По поводу Государственной думы. Если она соберется, то, мне кажется, она вряд ли просуществует более полугода. Потому что парламент, избранный в чрезвычайных условиях, имеющий сомнительную легитимность, не должен долго существовать. Я полагаю, что избранный парламент должен принять законы о местном самоуправлении, закон о власти, новый закон о выборах, а не пользоваться этим Положением, принятым по Указу Президента.

Государственная дума должна принять как минимум эти законы и назначить новые выборы.

Сейчас одновременное проведение выборов имеет один существенный недостаток. Во-первых, серьезно дестабилизирует психологическую обстановку на местах. Для активных людей, занимающихся политикой, большие сложности в организации подготовки и проведения кампании. И, наверное, невозможно проводить одновременно выборы в город, область и Верховный представительный орган власти. И никакая экономическая целесообразность это оправдать нельзя.

В результате мы можем получить то, что наиболее активная часть политиков, не попав в Верховный представительный орган, не попадет никуда. Годы политического опыта для государства пройдут зря. Носителями опыта в конце концов являются конкретные люди. Общество может потерять талантливых активных политиков. Кто-то эмигрирует. Кто-то просто уйдет в другую сферу, плюнув на все. А вновь пришедшие люди начнут набирать то, что было наработано. То есть опять начнут с нуля. Нарушится принцип преемственности власти.

- Сейчас опасаются, что много лоббистских группировок будет в новом Верховном органе. И опасения, наверное, вполне резонные.

- Именно поэтому перед теми, кто избирается, надо ставить задачу: ваше дело принять нормальные законы о государственном устройстве и на этом прекратить свое существование, чтобы не дошло до лоббирования экономических интересов отдельных группировок.

- И кто же должен дать это "внутреннее" задание депутатам? Чтобы они, следуя вашей логике, приняли только эти законы и уступили место новому депутатскому составу?

- Это вопрос совести. Пока мы начинаем все перемены с экономики. Большевики пытались

построить светлое будущее, основываясь на политике. Сейчас Гайдар с командой кинулся строить светлое будущее с экономики, но будущее надо начинать строить с нравственности. Прежде всего. Ибо в безнравственном обществе не может быть нормальной экономики. В безнравственном обществе будет и безнравственная власть. То, что мы практически имеем.

- Продолжая тему выборов, хочу узнать, поддерживаете ли вы введение люстрации?

- Да, я сторонник люстрации, то есть определенного ограничения гражданских прав как для фашистов, так и для большевиков - номенклатурщиков на данном этапе. Именно на данном этапе. Потому что носители этой большевистской или фашистской идеологии - конкретные люди. Сегодняшняя партхозноменклатура практически где была, там и осталась. Единственное, что их сдерживало раньше, - это "партийная совесть" - партконтроль. Она удерживала их от чрезмерного обогащения. Теперь они имеют возможность в силу несовершенства законодательства, открытия границ, лоббистских действий полную возможность обогащения. К примеру, "Байколит", "ИБС", "Сибинтор".

- Говоря о коррупции, не забудем упомянуть нашу российскую бюрократию. Его величество чиновника...

- Бюрократия имеет свои положительные стороны. Она работает в обществе как определенный фильтр, который сглаживает пики. Почему она бессмертна? Да потому, что она под собой имеет реальную природную основу для своего существования. Имеется некий абсолютный закон, как закон всемирного тяготения, которому подчиняется бюрократия. Да, с ней надо бороться, точнее, с ее крайними проявлениями. И сегодняшние государственные чиновники, не имея нравственных тормозов, и осознав утрату контроля за собой со стороны органов представительной власти, при отсутствии судебной власти и отсутствии определенных органов в структуре исполнительной власти, - они, безусловно, займутся удовлетворением личных или клановых интересов.

Не так страшно, что чиновник станет богаче, если он украдет 2-3 миллиона, опасность в том, что мы можем вследствие чиновничьего произвола и клановых интересов построить так называемый корпоративный капитализм - это то, что было в Италии в 30-е годы, то, что происходит сейчас в Южной Америке. Корпоративный капитализм приводит к власти фашистов.

И мы тоже можем в нашей ситуации к этому сползти. К корпоративному капитализму, то есть к капитализму для "своих". А сегодня это очень ярко прослеживается. Когда находящиеся у власти в регионах, городах и наверху строят капитализм для "своих". Выдача лицензий - "своим". Областная пресса писала об одном таком деятеле. Он умудрялся выдавать лицензии предприятию до его возникновения. Оно еще не зарегистрировано, а он выдает лицензию. В этой системе не существует равенства прав: доступ к энергетическим и природным ресурсам и ко всему остальному.

- Но в основе этого корпоративного капитализма всегда имеется хорошо удобренная, плодородная почва, созданная на взятках. Но самое печальное, что за руку-

то взяточника не поймаешь.

- Почему не поймаешь? Этим никто не хотел заниматься!

- А кто конкретно этим должен заниматься?

- Прокуратура. Этим должно заниматься Министерство безопасности. Им предписано заниматься преступлениями, совершаемыми в области экономики. Имея разветвленную сеть агентуры, которую они в большинстве своем сохранили, имея эти сведения, они ничего не делали для предотвращения данных деяний.

- Как вы относитесь к воссозданию СССР? Возможно ли это?

- Воссоздание Союза Советских Социалистических Республик невозможно. Создание конфедеративного государства возможно. Однако посмотрите, кто пришел к власти в регионах? Кто такой Кравчук в прежней деятельности? Кто он такой? Вспомнили? Кто такой Ельцин в прежней деятельности? Кто такой Назарбаев, кто такой Алиев, Шеварднадзе? СССР развалил не Ельцин. СССР растащили члены Политбюро! По своим кланам. Очень хочется быть царем! Ничего другого, как создать свое маленькое царство, плюнуть на всех и пожить немного - ничего больше за этими стремлениями нет. Почему провалилась программа Явлинского? Потому что она четко подразумевала единую финансовую систему, то есть единую финансовую соподчиненность. И в Советском Союзе не все было плохо. Единая финансовая система достаточно удобная вещь. Почему страны Европы и стремятся к единой финансовой системе? Это значительно ускоряет оборот капитала, ускоряет процессы движения информации. Но эта четко работающая система исключает тебя как функциональное звено государства, отключает от кранника, из которого можно взять столько, сколько хочешь.

- Что вы можете сказать о сегодняшних избирательных объединениях?

- Возьмем, например, "Выбор России" - это правительственная партия, возглавляемая Гайдари. Это попытка создать "карманный" парламент. Считаю, что им удастся.

- "Карманный" парламент?..

- Да. Будет приходиться Гайдар, обращаться к депутатам: вот, надо принять такой-то закон, и большинство будет голосовать "за" - надо принять!

- И чем же тогда это отличается от корпоративного капитализма?

- Это плохо. Власть нужна оппозиция. Конструктивная оппозиция. Исполнительная власть сильна тогда, когда есть сильная оппозиция. И она обязана заботиться об оппозиции. Оппозиция - это меньшинство. И если большинство все равно принимает тот или иной закон, то оппозиция может вскрыть те негативные моменты, которые у вас есть и которые бы вы хотели скрыть. Оппозиция заставляет вас работать честно. Оппозиция нужна. Но что она сможет сделать в новом парламенте, если система выборов несовершенна.

Это весьма сомнительные выборы. И тем не менее не участвовать в них будет еще большим преступлением. Перед совестью.

Беседу вел Владимир ПОПОВ.



Северная оконечность Ангарска. Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

## На вопросы читателей

отвечает Лилия Михайлова

(Материал о ней опубликован в газете "Время", N 184-185 "К врачу - за рецептом, к целителю - за излечением души")

- Выйду ли я замуж и когда? - спрашивает П. Л. А. из Ангарска.

- "Судьба лихая". Приведите в порядок свою энергию. Срочно снять порчу с вас и с сына. Освятить свое жилище. Советую посетить церковь: пройдите путь очищения. Не вижу в ваших душах Бога. Раздражительны, гневливы. Это истощает ваши силы. Измените образ мышления: Вера, Доброта, Любовь приведут вас к желаемому. Замуж выйдете! Не бойтесь, он будет выпивать. Вы поможете ему кодированием. Ваш год 1994, ноябрь-декабрь.

- Есть ли порча на семье? - Б. В. Н., г. Ангарск.

- На вас и дочери порчи нет. Муж, покушаясь, приносит в дом раздражающие вас силы, которые тут же исче-

зают благодаря чистоте вашей души. Поможет кодирование, если сам не захочет порвать с собственным невежеством.

- Выйдет ли замуж за этого человека Е. С., 24 года, из Ангарска?

- Нет! У вас хорошее сильное поле. Поработайте над собой. Уберите огрехи в своем характере. Развивайте духовно. Все остальное приложится.

- Головные боли беспокоят Наталью и Костю из г. Ангарска.

- На семье наговор. Посещайте всей семьей церковь, окрестите ребенка, освятите квартиру, заведите святой угол. Читайте молитвы!

- Почему не ладится личная жизнь у дочери? Б. Н. Л.

- Причина в вас самой. Хотите дочери счастья, очиститесь сами.

- Что с мужем Л. С. К., Весы-58.

Вернется ли в семью? - У вас холодный дом. Создайте уют, женская ласка, доброта, покладистость, молитва сделают свое дело. Вернется!

- Излечима ли болезнь сына В. Л. К.?

- Излечима. Проверьте тщательно кровь. Обратитесь к внимательному, знающему специалисту.

- Что сделать, чтобы в семье сына воцарились мир и согласие? - пишет Р. Л. из Ангарска.

- "Колотиться" будут, пока не появится ребенок. Мальчик успокоит всех.

Первенство области по волейболу с 29 по 31 октября среди мужских команд. СК "Ермак" начало игр в 10 часов.

ГОДОВЩИНА

Был такой случай. Пришел страховой агент в семью ангарчан. И, как это положено, стал уговаривать застраховаться. В ответ: мол все и все уже застрахованы - хозяйка квартиры, ее муж, ее дочь и сама квартира. Да, вспоминает хозяйка, зятя мы забыли застраховать. Опытный агент такой возможности не упустил. И договор о страховании жизни зятя был оформлен. Через пару дней приходит супруга того "зятя", вся в слезах. Погиб - несчастный случай. Страховка была выплачена немедленно.

Этот случай не только иллюстрирует быстротечность жизни, но и свидетельствует о том, что страховые конторы даром свой хлеб не едят. Эпизод этот был рассказан мне в страховой компании "Диана". Можно было бы еще привести захватывающие сюжеты из жизни страховой компании. Но красноречивее в данном случае будут звучать цифры сумм, выплаченных в III квартале этого года, - 3 миллиона рублей. Всего год прошел, как эта фирма с выразительной вывеской "Диана" стала мощным щитом для ангарчан в их борьбе за сохранение не только своего имущества, жизни, частных строений, но и своей выгоды. Ведь здесь страхуют и кредиты.

Когда у руля профессионалы

(Компания "Диана")

Сегодня трудно найти свою нишу на страховом поприще. Компаний, кроме "Дианы", предлагающих подобный сервис, еще две. Что-либо новое придумать по страхованию трудно. Если привлечь пониженными ставками, то при нашей неустойчивой финансовой системе можно очень просто затреть под откос.

Что и произошло с некоторыми страховыми фирмами.

Нужны поиск новых защитных полисов для клиентов, новых подходов к организации дела и, естественно, широкая рекламная кампания для создания имени фирмы. Пожалуй, на одном из первых мест из этого ряда приобретенный стои́т и личность страхового агента.

Теперь все это у "Дианы" есть. Даже, следуя модной нынче теме - размер зарплаты, можно смело сказать, что она в "Диане" больше. Не намного, но больше, чем в других конкурирующих фирмах. Можно с уверенностью написать, что и другие страховые компании не лыком шиты. Только в "Диане", например, застраховав квартиру, вам бесплатно поставят металлическую дверь, сигнализацию, если надо, и решетки на окна, правда, если вы этого сами пожелаете. А к застрахованному автомобилю могут предложить электронный сторожа. Повышаются гарантии надежности и, естественно, повышается доверие к самой компании. При этом надо добавить, что за год не было ни одного случая угона автомобиля, застрахованного в "Диане".

Вообще в "Диане", руководителем которой является Наталья Яковлевна Соколова, совместно с творчески мыслящей частью коллектива разработаны 24 новых правила страхования, которые пока не используются другими страховыми компаниями города. После утверждения Госстрахнадзором эти правила будут введены.

Большим подспорьем в работе компании стал исповедуемый Натальей Яковлевной принцип, согласно которому каждый агент фирмы должен творчески мыслить, т.е. подавать предложения об улучшении работы компании, расширяя сферы ус-

лов. Но на деле оказалось, что она способствовала притоку клиентов на порядок больше, чем было до лотереи. Уже и из других городов прибывают клиенты с желанием довериться именно "Диане".

Два крупнейших предприятия, "Усольемаш" и "Химпром", расположенные в Усолье-Сибирском, вложили в "Диану" совместно 50 млн. рублей, застраховав жизнь и здоровье своих работников. В Слюдянке, в Байкальске, в Иркутске - и там уже есть сфера вложений в страховую компанию.

Всего за один год компания добилась огромных успехов. Казалось, что такое совершить могли только высокие профессионалы. Но Н.Я. Соколова и ее муж, Александр Владимирович, работник компании, она - юрист и он - инженер, никогда не соприкасались со страховым делом. Правая рука Натальи Яковлевны, главный бухгалтер А.М. Винокурова, тоже в этой сфере не вращалась. Дело начинали раскручивать дилетанты, которых сегодня можно уже причислить к категории профи.

"Диана" - член Российского союза страховщиков, а это стоило немалых трудов. В начале их пути был промежуток, когда работники компании не получали 4 месяца зарплату. Сегодня уставный капитал фирмы - 11200 тысяч рублей. По условиям страховщиков, "Диана" может принять ответственность за страховку, в 50 раз превышающую размер уставного капитала. Вот и рискует. А что вы хотите? Год работы показал, что кто не рискует, тот не выигрывает.

Каждый клиент, заключив договор со страховой компанией, не должен знать, что компания может потерять во много раз больше, чем получает. Об этом агенты "Дианы" не распространяются. Иначе не было бы таких случаев, о котором мне рассказали в "Диане": семья ангарчан Левандовских заключила 19 договоров страхования с "Дианой". Значит, есть авторитет у страховой компании "Диана". Значит, ей доверяют.

О. НИКОЛАЕВ.

НАШ ДОМ

Счастье и любовь не понарошку

1993 ГОД ОБЪЯВЛЕН ЮНЕСКО ГОДОМ СЕМЬИ

Году семьи посвящен конкурс семей, который решили провести в школе № 27. Его цель - сплотить семью, помочь детям и их родителям лучше узнать и понять друг друга, проявить себя в общем деле. Школа и педагоги тоже в выигрыше: как много нового и интересного мы узнаем о наших учениках, их папах и мамах, какие огромные потенциальные возможности и таланты скрыты в семьях, как много полезного для школы и других детей они могут сделать!

Уже прошли три первых конкурса. В первом, который состоялся во Всемирный день мира 21 сентября и назывался "Письмо о мире от семьи", победила семья Жуковых. Ксюша Жукова, ученица 3 "а" кл. младшая дочь в семье, а старшая, Аня, сейчас учится в колледже США. В школе давно знают эту замечательную семью, в очередной раз Жуковы продемонстрировали свое равнодушие, свою позицию, которая помогает им воспитывать своих детей, а школе - приобретать прекрасных учениц.

Второй конкурс "Традиционных семейных праздников" был посвя-

щен Всемирному дню детей 4 октября. Потому, наверное, что конкурс был очень сложным, в нем осмелились принять участие только две семьи - Терпиловские и Животовские. Но зато какие чудесные праздники они нам подарили! Все мы почувствовали атмосферу необыкновенного тепла, любви, взаимопонимания, царящую в этих семьях, и по-доброму позавидовали им.

Животовские, чья дочь Полина учится в 5 "б" классе, показали, как они отмечают день рождения. В программе его и вкусный стол, и викторина, и смешной клоун. Сколько же у этой замечательной семьи выдумки, фантазии, таланта, какая копилка интересных игр, головоломок, конкурсов! Может позавидовать любой масовик-затейник. Кстати, Михаил Григорьевич Животовский - директор нашей Ангарской СЮТ. Повезло же его воспитанникам!

Терпиловские по традиции отмечают годовщину свадьбы своей свадьбы. В приготовлениях участвует вся семья. А вечером, когда все собираются дома, зажигаются свечи на праздничном столе, лис-

тается полная юмора "Летопись семьи" и до ночи звучат папины песни под гитару. Праздник покорил нас пронзительным лиризмом и теплотой. Обе семьи стали победителями и вышли в финал.

Самый приятный для жюри конкурс прошел 16 октября во Всемирный день продовольствия. Это был "Конкурс фирменных семейных блюд". Столько вкуснятины одновременно уже давно никто не едал! Кроме вкусовых достоинств блюд, оценивалась и репутация блюда, и знания в семьях вкусовых пристрастий друг друга.

Победители этого конкурса - семьи Животовских (во 2-й раз) и Захаровых.

Впереди еще два конкурса - конкурс семейных талантов в ноябре и конкурс правовых знаний в День прав человека 10 декабря.

Финал конкурса семей состоится 24 декабря.

Какие конкурсы будут в финале - секрет.

А пока мы ждем от наших семей новых сюрпризов, открытий, приятных знакомств.

А. ПЕТРОВА, зам. директора по воспитательной работе школы №27.

ДК "СОВРЕМЕННОК"

Концерт популярной эстрадной певицы Алены Апиной 9, 10 ноября. Начало в 18.30.

После концерта розыгрыш лотереи (магнитофон, стиральная машина, пылесос, магнитный альбом с записью А. Апиной).

Весь вечер для вас работают бары, где вы можете заказать до и после концерта столики для ужина.

Билеты продаются в кассе ДК "Современник".

Справки по тел.: 4-50-90, 4-34-79.

Главный спонсор концерта - фирма "АНТОК".

СПОРТ: турнир имени Вырупаева

ЧЕМПИОН ПОКАЗАЛ КЛАСС

На турнире К.Г. Вырупаева, где приняли участие 103 спортсмена из 17 команд, в последний день царил оживление и приподнятость.

Зрители увидели на ковре отлично подготовленного, мощного, техничного борца из г. Усолье-Сибирское Анатолия Москвитина, чемпиона мира среди молодежи 1991 г., мастера спорта международного класса.

Выходя на ковер, он демонстрировал броски экстремального класса, которые судьи оценивали максимальными баллами 5+1, т.е. за бросок с высокой амплитудой плюс за подъем противника из "штрафного" партера. В этот партер ставят борца, который ведет пассивную борьбу.

Бои в весовой категории до 82 кг, где собралось 15 участников, из них 5 мастеров спорта, Анатолий выигрывал один за другим. Сначала чистая техническая победа над мастером спорта из Абакана А. Чепашовым, затем чистая победа по баллам над В. Неустроевым из г. Иркутска, чистая победа на туше над мастером спорта А. Пежемским,

чистая победа броском "обратный пояс" над мастером спорта из Омска А. Черепашиним.

Под аплодисменты зрителей прошло награждение победителей и призеров. Наибольший урожай призов у команды г. Абакана, есть в этой команде и двое новоиспеченных мастеров спорта.

Усилили турнир борцы Омского института физкультуры. У них два чемпиона, выполнившие нормативы мастеров спорта.

В этом турнире впервые норму мастера спорта выполнили 9 спортсменов. Не остались без призов и борцы г. Ангарска. Вторым стал мастер спорта Игорь Марков, третьим - мастер спорта Андрей Грязев. Особо отметим третье место в весе до 57 кг шестнадцатилетнего Павла Губанова, учащегося училища олимпийского резерва, он выиграл у А. Шарафулина из г. Омска, проиграв во 2-м круге более опытному и более взрослому спарринг-партнеру из своего клуба мастеру спорта И. Маркову, в утешительном турнире победил Д. Батищева из г.

Иркутска и И. Варлахова из г. Красноярска, мастера спорта М. Петрова из г. Красноярска.

Опять немного не хватило сил занявшим четвертые места Ф. Хандалову и В. Поздоровкину.

Ковёр показал, что результаты добивается тот, кто правильно спланировал свою подготовку в технике, тактике, специальной физической подготовке и психологической устойчивости и сумел претворить все свои лучшие качества в схватках.

Цель, которую организаторы и сам олимпийский чемпион К.Г. Вырупаев ставили, проводя турнир в этом году в г. Ангарске, достигнута: турнир - хорошее подспорье в подготовке молодых, поддержание спортивной формы для зрелых спортсменов, а для ветеранов ковра это возможность "тряхнуть стариной", померившись в честных поединках древней и неуязвимой греко-римской борьбы.

Б. КУНИЦЫН, тренер.

На снимках: сверху - момент схватки, внизу - награждение. Фото А. ПЕРМЯКОВА.



**БК "Квант",****совместимый ZX-SPECTRUM:**расширенная клавиатура,  
встроенный блок питания,  
контроллер дисковода и  
принтера.**Гарантия 1 год**  
Тел.: 6-88-37*Оригинал***ПРИОБРЕТЕТ КВАРТИРЫ**

для своих сотрудников.

Приватизация и оформление  
документов за счет  
предприятия.

Тел.: 6-44-61. (9931)

В магазин

**"Мелодия"**поступили в продажу  
**ХОЛОДИЛЬНИКИ**

2-камерные "Бирюса-22",

**БРАСЛЕТЫ**для часов мужских и  
женских,**ГРОМКОГОВОРТЕЛИ**

абонентские и 3-программные,

**АППАРАТУРА**для музыкальных  
ансамблей. (10008)

Ангарчан,

записавшихся  
на серию**"Летучий  
голландец"**просим выкупить  
первый том  
в редакции газеты  
"Время".**ТОО "Байкаллесэкс-  
порт" реализует:**новую дизель-элект-  
ростанцию АД-30т  
мощностью 3 линии  
по 30 квт (для фер-  
мерских хозяйств, са-  
доводств, турбаз,  
пилорамы и т.д.). Це-  
на 3000000 безналич-  
ным, 2500000наличными.  
МАЗ-509А вездеход,  
кабина со спальным  
местом, пробег 26000  
км. На машину имеет-  
ся лесовозная  
площадка с прицепом-  
ропуском. Цена  
10000000 безналич-  
ным, 9000000 налич-  
ными.Дачный участок 7 со-  
ток в садоводстве "Ка-  
линовка", район  
Архиреевки. На уча-  
стке имеются: сруб  
6х6, фундамент под  
сруб, сруб для дачи  
3х4, надворные по-  
стройки. Цена  
2500000 безналич-  
ным, 2000000 налич-  
ными.Кабину к ГАЗ-3307,  
новую, 1-й комплект-  
ности без сидений.  
Цена 950000 безна-  
личным, 800000 на-  
личными.  
Тент с чехлом к ГАЗ-  
3307, 53. Цена 450000  
безналичным, 300000  
наличными.**Телефоны  
в Ангарске:  
5-16-97, 6-55-56.****МЕНЯЮ**● 1-комн.кв-ру ул.улучш.план.(37 кв.м,  
5 этаж, лоджия) на 2-3-комн.крупно-  
габ. или ул.улучш.план.кв-ру с допла-  
той. Тел.: 4-36-57. (9468)● 4-комн.кв-ру (43 кв.м, 5 этаж,  
телефон) на 2-комн.улучш.план. с до-  
платой. Тел.: 6-10-94. (9675)● 3-комн.крупногаб.кв-ру в центре  
(47 кв.м, телефон, 3 этаж) на 2- и  
1-комн.кв-ры (1 и 5 этажи не предла-  
гаем). Возможны варианты с Иркут-  
ском. Тел.поср.: 9-55-21. (10035)**ПРОДАЮ**● Зимнюю коляску, пр-во ГДР (ве-  
луровая, с вышивкой, 6/у). Цена 10  
тыс.руб. Адрес: 88 кв-л-7-36 в любое  
время. (9864)● Женские зимние сапоги "Саламан-  
дер" на натур.меху. Тел.: 5-38-87.  
(9865)● Щенков немецкой овчарки от  
злых родителей, линия ФРГ-ВНР,  
с отличной родословной. Адрес: 10-  
46-220. (9871)● Оптовая продажа болгарских, аме-  
риканских и других сигарет. Тел.: 4-  
45-26. (9867)● Дачный участок в р-не Стекланки  
(4,5 сотки). Тел.: 6-25-81 после 18  
часов. (10049)● Зем.участок 15 соток в с-ве "Та-  
ежный-2". Тел.: 5-72-43. (9684)● Квартиру дешево. Тел.: 6-94-19.  
(9930)**АВТО-МОТО****ПРОДАЮ**● А/м "Москвич"-2141-06 1992  
г.вып., пробег 45 тыс.км или меняю  
на кв-ру или этот а/м и 2-комн.кв-ру  
(29 кв.м, 1 этаж, комнаты и санузел  
раздельные) на 3-4-комн.крупногаб. в  
центре, выше 1 этажа. Адрес: 55-9-3.  
(10023)● А/м ВАЗ-2107 в аварийном состо-  
янии, пробег 11 тыс.км или меняю на  
любой ВАЗ. Возможны варианты. Ад-  
рес: Байкальск, ул.Ворошилова,71-2,  
тел.: 6-27-87. (10027)● Мотоцикл ИЖ-"Юпитер"-5 с коля-  
ской. Тел.: 2-58-10. (9875)● А/м ГАЗ-2402, требует сборки.  
Тел.: 4-63-30. (9882)● А/м ВАЗ-21011 в аварийном со-  
стоянии. Адрес: 78-8-7. (9889)**КУПЛЮ**● Кап.гараж в а/к "Жигули", "Бай-  
кал". Тел.поср.: 3-76-39. (9881)● Кап.гараж в старой части города.  
Тел.поср.: 2-93-19, 6-37-18. (9862)● Кузов к а/м "Таврия" любой ком-  
плектности. Тел.: 5-61-31, 9-70-75, 9-  
71-33. (9933)● Выписку ПО АНОС на а/м ВАЗ-  
2107 (дплата ВАЗ-07 1988 г.вып. и  
новый мотоцикл "Урал"). Тел.: 5-60-  
54. (9895)● 2-комн.кв-ру. Тел.: 4-01-65, 6-72-  
39. (9883)● Квартиру. (1,2 этаж. Обязательно  
наличие телефона). Тел.: 5-11-  
32. (9929)● 1-комн.кв-ру в Юго-Западном р-не,  
18, 17, 22, 33 м-нах. Тел.: 4-58-97.**срочно**● Сниму 1-комн.кв-ру или комнату  
в пределах 30-35 тыс.руб. в месяц,  
оплату вперед за полгода гарантирую.  
Тел.: 5-18-73. (10034)● Сниму квартиру с телефоном.  
Тел.: 5-61-03. (9946)● Сниму квартиру. Тел. 4-45-26.  
(9866)● Утерянную печать ИЧП "ФЛТ"  
считать недействительной. (9899)● Утерянную чековую книжку с N  
702401 по N 702425 ТОО "Одикс"  
считать недействительной. (9898)**ДК "СТРОИТЕЛЬ"**

29-31 октября

демонстрируется к/ф

**"ЗВЕРЬ".**

Производство Франции.

Сеансы: 15-17-19 час.

Продается деревянное  
здание магазина  
площадью 110 кв.м, в  
хорошем состоянии, с  
участком 0,15 га в  
с.Раздолье Усольского  
района.  
Тел.: 3-06-71.**ОБНАЛИЧИВАНИЕ.**Возможно с получением  
в Москве.

Тел.: 3-22-68.

**ОФОРМЛЕНИЕ**

купли-продажи

**АВТОМОБИЛЕЙ.**Тел.: 6-54-16 с 10 до 14 часов,  
6-23-05 с 14 до 18 часов (9920)**БЫСТРЕЕ  
И ДЕШЕВЛЕ,  
ЧЕМ ВЕЗДЕ.***Внимание руководителей  
предприятий и частных лиц!***ФИРМА  
"ДЕДА"  
ПРЕДЛАГАЕТ:**✓ Услуги квалифицирован-  
ных переводчиков.✓ Срочное выполнение  
машинописных работ.✓ Разработку и  
изготовление оригинальной  
упаковки для Ваших  
товаров.✓ Принимает заказы на  
пошив и вязание детской  
одежды.Обращаться по адресу:  
г.Ангарск-13, а/я 214,  
☎ 5-87-84.**Копченые куры фирмы****"Азия-Фудс-Технолоджи"**

в магазинах города Ангарска.

По вопросам оптовых поставок  
обращаться по телефонам  
в Ангарске: 9-45-37, 4-03-08.**НЕДОРОГО И ОЧЕНЬ ВКУСНО****СТРАХОВАЯ****ЭИАНА  
КОМПАНИЯ****В**ы и Ваша семья получите дорогой и красивый приз на  
полмиллиона рублей от страховой компании "Диана".**В**ам нужно только позвонить по телефону 4-50-82 и  
вызвать страхового агента или прийти по адресу: ДК  
"Современник", ком.30, и страховая компания "Диана"  
вручит Вам полис, который будет участвовать в  
новогодней лотерее 25 декабря.Договор страхования может быть заключен на любую  
сумму, и Вы - участник лотереи.Также к розыгрышу будут представлены другие призы и  
подарки на общую сумму 1000000 (один миллион!)  
рублей. Это и видеомэгафон, и телевизор, и  
холодильник, и ... Об этом Вы узнаете, приняв участие в  
новогодней ШОУ-ЛОТЕРЕЕ."ИАНА" позаботится и о Ваших детях: их ждут  
мороженое, пирожное, шоколад, конфеты и напитки и,  
конечно, елка, Дед Мороз, Снегурочка и  
призы.**"ИАНА" - ЖДЕТ****ВАС****"ИАНА" - ЛЮБИТ****ВАС****"ИАНА" - ВСЕГДА****С ВАМИ.***Справки по**телефону: 4-50-82.**Адрес: г.Ангарск,**ДК "Современник",**ком.30.***ЭТО ВСЕ ЕСТЬ  
В АНГАРСКЕ!**

- ★ Кассовые аппараты "ОКА"-400
- ★ Весы торговые
- ★ Пишущие электромеханические машинки "Ятрань" с широкой кареткой
- ★ Калькуляторы CITIZEN
- ★ Телефонные аппараты VEF

А также любая оргтехника и

торговое оборудование по заказу.

Предпродажная подготовка и сервисное обслуживание по желанию заказчика.

**Звоните: 6-09-69.****Ждем Вас по адресу: Институт гигиены  
труда и профзаболеваний, ком.117. (9720)****Редактор  
О.Н.ТЮМЕНЕВ****НАШ АДРЕС:  
665830 г.Ангарск,  
ул.Ленина, 43.**ТЕЛЕФОНЫ: редактор  
зам.редактора  
обозреватели:  
по общественно-политическим вопросам  
по молодежным проблемам  
по вопросам коммунального хозяйства  
и строительства  
по социальным проблемам  
по экономическим вопросам и экологии  
фотокорреспондент  
отдел рекламы и объявлений2-25-46  
2-21-37  
2-36-04  
2-26-58  
2-36-04  
2-23-17  
2-24-85, 2-23-17  
2-26-58  
2-31-19\* Все справки по со-  
держанию объявле-  
ний - у рекламодателя.  
\* Мнение авторов пуб-  
ликаций не обязатель-  
но отражает точку  
зрения редакции.Дежурный по номеру -  
А.Мосина.  
Ответственный  
корректор - А.Редькова.

Подписано в печать

Ангарское ППО "Формат"

Тираж 51194 экз.  
Заказ 2344с